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臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫 

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表 

教學設計名稱 身體紅綠燈 

教學設計者 

學  校 大山國小 

適用年級 
□國小低年級 ■國小中年級    

□國小高年級 
姓  名 

陳品蓉  

李如玢 

學 習 領 域 綜合活動 時間/節數     40  分鐘 共  1   節 

教學方式 ■分享討論       □實作體驗      □省思回饋      □ppt觀賞      

□影片觀賞       ■繪本導讀      ■其他： 學習單          

性別平等教育 

領域主題軸 

■性別的自我瞭解 

□性別的人我關係 

□性別的自我突破 

性別平等教育領域 

主要概念 

□ 身心發展  □性別認同 

□ 生涯發展  □性別角色 

■ 性別互動  □性別與情感 

□ 性與權力  □家庭與婚姻 

□ 性別與法律□資源的運用 

□ 社會的參與□社會建構的批判 

性
別
平
等
教
育
議
題 

核心素養 性 A3維護自我與尊重他人身體自主權 

學習主題 身體自主權的尊重與維護 

實質內涵 性 E4認識身體界限與尊重他人的身體自主權 

設計理念 讓兒童有正確性別觀念，尊重自己、別人身體自主權。 

教學目標 

1.了解自己身體的構造及隱私處。 

2.尊重每個人身體的差異性。 

3.懂得保護自己的身體。 

教學重點 學習尊重身體的自主權與隱私權 

教學重點 

活動流程分析 

1.繪本「不要親我」導讀。 

2.小組討論並上台分享。 

3.思考自己身體的紅.黃.綠燈區。 

4.完成學習單。 

教學準備 

(教學資源媒材) 
繪本 PPT、男生.女生圖像、紅.黃.綠色貼紙。 

相關能力指標 教學活動設計與流程 教學時間 評量方式 

 

引起動機 

師:準備繪本(不要親我)PPT，並透過說故事的方式引導學生 

   關於性別的相關問題，從故事開頭到結尾主角學會表達 

   自己的感受，並向討厭的感覺說不，讓學生了解當其他 

   

 

10分 

 

 

 

 

專心聆聽 
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   同學觸碰自己身體導致不舒服時，該有什麼適當的表現。 

教師提問:1.看完繪本後的感受(個別回答) 

         2.若有人碰觸你，你不舒服時，該如何表現比較  

           適當？(分組討論、並上台分享) 

 

發展活動 

身體紅綠燈:教師將身體的圖像貼於黑板上，發下紅 

           色、黃色以及綠色的貼紙給每位小朋友，請各 

           組分批上台貼下你認為哪些部位可以觸摸就貼 

           綠色，不確定或是介於可以觸摸和不可觸摸位 

           置就貼黃色，最後將不能觸摸的位置貼上紅色。 

           活動結束後，老師與大家一同討論這些貼紙的 

           位置，最後訂下哪些位置不能觸碰，全班一同 

           遵守。 

 

綜合活動 

老師將設計好的學習單，發給全班，透過剛剛的活動，讓大

家依據討論的結果完成學習單。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

口頭發表 

 

 

 

 

 

實際操作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 
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臺南市國民教育輔導團性別平等教育議題創意課程及教案實施成果照片 

  

說明：教師講不要親我的繪本故事 說明：問相關問題，引發學生思考 

  

說明：講解學習單該如何寫 說明：身體界線的重要性 

  

說明：自行完成學習單 說明：自行完成學習單 

 


